

INSTITUT ZA FILOZOFIJU

Institut za filozofiju Sveučilišta u Zagrebu osnovan je odlukom Sveučilišnog savjeta 1. rujna 1967. i potvrđen po Savjetu za naučni rad SR Hrvatske istog mjeseca 1967. Institut ujedinjuje znanstveno-istraživački rad svih pet katedara za filozofiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu, katedre za politiku prava i povijest te političku antropologiju Fakulteta političkih nauka u Zagrebu i katedre za filozofiju na Filozofskom fakultetu u Zadru.

Njegov rad je u početku bio nastavak rada koji je do tada obavljao »Ogranak za filozofiju Instituta društvenih nauka« u Beogradu, ali kao samostalna ustanova na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Osnutkom Instituta za filozofiju preuzeta su i četiri, već postavljena, asistenta Ogranka: Boris Kalin, Zlatko Posavec, Azra Šarac i Ljerka Šifler-Premec.

Institut ima zadatak: 1. da organizira i koordinira znanstveno-istraživački rad iz oblasti filozofske problematike; 2. da uspostavlja suradnju stručnjaka i znanstvenih radnika iz raznih oblasti filozofskih disciplina i povezuje njihovu znanstveno-istraživačku djelatnost; 3. da okuplja filozofske stručnjake iz prakse, omogućujući njihovo daljnje stručno i znanstveno usavršavanje i potiče ih na trajan sistematski znanstveno-istraživački rad; 4. da pomaže u organizaciji i izvođenju postdiplomskih studija i drugih oblika nastave u toj oblasti; 5. da se samostalno bavi proučavanjem aktualne filozofske problematike, naročito onih pitanja koja se ne izučavaju na nekoj drugoj visokoškolskoj ili znanstvenoj ustanovi i koja zahtijevaju suradnju stručnjaka i znanstvenih radnika iz raznih oblasti; 6. da organizira i provodi sistematsko prikupljanje podataka, dokumentacije, literature itd. iz svih područja filozofije, prvenstveno iz područja nacionalne filozofije; 7. da izrađuje i objavljuje znanstvene radove, analize i dokumentacione materijale iz filozofije; 8. da u suradnji s Institutom za društvena istraživanja koordinira rad nastavnika iz predmeta »Osnove društvenih nauka« na visokoškolskim ustanovama u sastavu Sveučilišta; 9. da ostvaruje suradnju s drugim znanstvenim i nastavnim ustanovama te političkim i društvenim organizacijama u vezi sa svojom djelatnošću; 10. da vrši i druge poslove vezane uz te osnovne zadatke.

Za izvršavanje toga zadatka predviđeni su u Institutu ovi odjeli: 1. za povijest hrvatske filozofije (pročelnik V. Filipović); 2. za povijest marksističke filozofije (P. Vranicki); 3. za ontologiju, spoznajnu teoriju i logiku (G. Petrović); 4. za filozofiju povijesti i političku filozofiju (V. Sutlić) i 5. za filozofske probleme religije (B. Bošnjak).

Budući da je mogućnost rada Instituta povezana uz dotacije, a kako je zasada – iako je predloženo pet programa – odobren i financiran samo jedan, obrađuju se samo teme iz njega, a to je područje »Hrvat-

ske filozofske baštine«. Iz te tematike izrađuju radnje 4 asistenta, i to: 1. Branko Despot, Filozofski lik Đure Arnolda; 2. Zlatko Posavec, Razvoj estetike u Hrvatskoj; 3. Genoveva Slade, Problem vremena kod Boškovića; 4. Ljerka Šifler-Premec, Estetika Franje Petrića.

Uz to obrađuje tematiku suvremenog marksizma asistentica Azra Šarac.

Međutim, glavni posao na kojem rade svi članovi Instituta a i vanjski članovi – prvenstveno dr Kruno Krstić i dr Veljko Gortan – a koju redakciju vodi Vl. Filipović, jest sastavljanje Antologije hrvatskih filozofa latinista, koje će izdanje biti priređeno za štampu do kraja 1969. god., a izdat će ga Institut za filozofiju u zajednici s JAZU. Izdanje će biti dvojezično i podijeljeno u 2 knjige (otprilike 50 štampanih araka).

Institut je započeo rad i na povećem *Filozofskom rječniku*; građa je već raspodijeljena suradnicima.

Pored 5 stručnih asistenata Institut ima namještenu i administrativnu osobu koja obavlja i sve poslove računovodstva i blagajne; svi imaju punu fakultetsku spremu.

Za prvog direktora Instituta bio je izabran P. Vranicki, a za njegova zamjenika, koji je jedno vrijeme doista i vršio funkciju direktora (u odsutnosti P. Vranickog iz zemlje), bio je izabran B. Bošnjak. Od 1. V 1968. god. direktor je Instituta Vl. Filipović, a njegovi su zamjenici V. Sutlić i G. Petrović.

U Upravnom odboru Instituta nalaze se B. Bošnjak, G. Petrović, A. Pažanin, Vj. Mikecin, P. Vranicki, V. Sutlić i, po dužnosti, direktor Vl. Filipović.

Institut nema zasada nikakvih prostorija, nego je gost u sobi jednog nastavnika Filozofskog fakulteta koji se slučajno nalazi izvan Zagreba, što uvelike otežava i gotovo onemogućuje svaki zamišljeni i potrební rad u samom Institutu.